1) Calcola e semplifica la derivata prima della funzione 3

Y= oxt Zay
2) Dopo averne determinato il dominio, le intersezioni con gli assi cartesiani, il segno della derivata

prima e gli eventuali punti di massimo e minimo, rappresenta la funzione y =+/x—3x>
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3) Dopo aver determinato il prezzo di equilibrio tra la funzione di domanda Q =30 —% p ela
funzione di offerta Q = p—6 determina I’clasticita della domanda per tale prezzo ¢ stabilisci se la
domanda e rigida o elastica.
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Per la produzione di una merce un’impresa sostiene un costo fisso mensile di 21.600 euro, un costo
per ogni unita prodotta di 360 euro, una spesa per la manutenzione degli impianti pari al 6% del
quadrato del numero di unita prodotte. L’ impresa non puo produrre pitu di 800 unita al mese. La
domanda é espressa dalla relazione x = 2400 -2 p.

A) In quale regime opera I’impresa? Da che cosa lo deduci?

B) Rappresenta la funzione costo unitario dopo averne determinato il minimo e gli asintoti

C) Spiega che cosa ¢ il costo marginale

D) Spiega il significato di punto di fuga, anche dal punto di vista economico

E) Determina il massimo utile mensile

F) Se il vincolo di produzione scendesse a 700 unita mensili, cambierebbero i risultati del massimo
utile e del minimo costo unitario? Se si, come?
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